

接到FaceTime来电 她被骗近30万元

民警迅速反应,为她追回16.7万多元

早报讯(融媒体记者许奕梅 通讯员林密嘉)“多亏了民警反应迅速,为我追回被骗的钱。”日前,30岁市民黄女士将一面印有“破案神速 为民服务”的锦旗送到泉州市公安局鲤城分局刑侦大队民警手中,感谢警方为她追回167954元的被骗资金。

今年3月,黄女士接到陌生的FaceTime电话。诈骗分子伪装成微粒贷客服人员,以不关闭微粒贷每个月都会扣款为由,声称可以协助她关闭微粒贷账户,诱骗黄女士通过手机银行进行大额转账。黄女

士先后被骗转账267300元和31988元,共计299288元。

意识到被骗后,黄女士立即报警。接警后,鲤城公安分局刑侦大队民警迅速对案件展开深入调查,很快锁定了犯罪嫌疑人,依法对其账户采取了冻结措施。经调查,黄女士被骗资金转到一级卡后,通过第三方支付方式分散转出,其中167954元被第三方支付公司拦截。经过不懈努力,民警成功追回167954元,并于6月24日返还给黄女士。

针对此类利用FaceTime功

能实施诈骗案件,警方提醒:FaceTime是一款利用网络的即时通信工具,只需要知道Apple ID,便可以在陌生人之间点对点拨打语音或视频电话,甚至还可以共享屏幕。不法分子往往利用市民对新技术、新功能的不熟悉实施诈骗犯罪。市民在接到陌生的FaceTime电话时务必保持高度警惕,不要轻易相信对方的说辞,更不要随意进行转账操作。同时,如果日常生活中不需要使用FaceTime,可以在手机中将该功能关闭。

贪玩独自外出 警民接力守护6岁女孩

早报讯(融媒体记者吴水保 通讯员高香菊 文/图)正值暑期,学校放假,学生们的安全保障可不能就此“放假”。7月4日,晋江市新塘街道一名6岁的小女孩因贪玩独自外出,结果迷路了。好在附近加油站工作人员和民警接力守护,女孩平安回到家人身边。

“有一个小女孩一直在我家加油站旁边站着,我怀疑她是迷路了。”当天,晋江市新塘街道荆山社区一加油站工作人员报警,随后将小女孩送至新塘派出所。派出所民警上前试着与孩子沟通安抚情绪,并希望得到孩子家人的信息,但小女孩警惕性很强,什么都不愿意说。民警准备通过监控视频进一步查找时,派出所刚好接到一起小孩走失的报警。经过



信息核实比对,民警确认该女孩正是报警人所寻找的孩子。

十多分钟后,小女孩的父亲赶到派出所将其接回。据小女孩的父亲说,孩子今年6岁,因为已经放暑假了不用上学,玩着玩着就从家里跑出来了。大人发现孩子不见后立即在周边寻

找,无果后报警求助。父女俩离开前,民警再三叮嘱要照看好孩子,以免发生意外。

警方提醒:广大家长要做好孩子的安全教育,提高安全意识,让孩子尽早记住父母的电话号码,在意外发生时才能尽快找到家人。

徒步4公里找父母迷路 8岁女孩到警务站求助

早报讯(融媒体记者许奕梅 通讯员马鹏智 文/图)暑期一到,“神兽”出笼,一不留神就可能走失。7月2日,因家中无人看管,8岁女孩妍妍(化名)独自外出寻找父母,在徒步4公里后迷路。急中生智的她走进泉州市公安局鲤城分局义全街警务站向执勤人员报警求助,最终成功和家人团聚。

“警察叔叔,我迷路了,找不到家了。”当天下午4点15分,妍妍哭着走进警务站。经询问,妍妍读小学1年级,只知道自己的名字和家在菜市场附近,父母和家庭信息都不知道。

执勤人员将女孩特征报告给指挥中心后,载着孩子前往警务站周围的学校、菜市场寻找未果,便将女孩带回警务站。因女孩中



午没吃饭,情绪比较紧张,民警便打饭给孩子,和她边吃边聊天。当晚7点多,女孩的父母接到通知赶到,看到女儿平安无事,悬着的心才放下来。

经了解,女孩家住丰泽区一小区,当天父母都外出工作,孩子

一个人在家。到了下午2点多,见家长还没回来,女孩心中害怕,就想独自出门找父母。在高温天里她徒步走了两个多小时,4公里多的路,又饿又累迷失方向后来到义全街警务站求助。家长回家发现孩子不见了,赶紧报警寻找,所幸孩子平安无事。

4日上午10点半,妍妍在家人的陪伴下来到警务站送锦旗,感谢民警的及时帮助。

警方提醒:暑假来临,家长应多抽时间陪伴孩子,尽量不要让无行为能力的孩子独留家中。平常可以为孩子制作写有个人家庭信息的防丢失手环或卡片,让孩子随身携带,并引导孩子记住父母和家庭信息。一旦发现孩子失踪或走失,家长应立刻拨打110报警电话寻求帮助。

手机丢了10天才报警 警方不到1天就帮找回

早报讯(融媒体记者许奕梅 通讯员许月琴)手机丢了10天,还能找回来吗?鲤城公安分局民警用行动做了回答——能。

7月3日,鲤城公安分局开元派出所收到市民黄先生送来的一面锦旗。10天前他不慎丢失手机,却因忙于工作一直未报警,也觉得手机肯定找不回来了。7月2日晚,他抱着试一试的心态报警,没想到第二天民警就找到遗失的手机。

7月2日晚,鲤城公安分局开元派出所接到一个“迟来”的报案。家住鲤城区的市民黄先生称,6月下旬他将一部苹果新款手机随手放在防晒外套口袋里,因保管不当在市区东街一餐厅门口不慎遗失,手机价值8000余元。隔了十多天,黄先生抱着一丝希望拨打报警电话求助。

由于遗失时间较长,民警只能根据黄先生提供的线索查阅周边视频,并开展实地走访。功夫不负有心人,3日下午,民警联系上捡走手机的群众,并顺利取回手机。

“丢了这么多天,我都没信心找回来了,真的太感谢你们了!”因手机设有锁屏密码,捡拾者无法使用,黄先生拿回丢失的手机,也没有损失钱财。3日,他特意送来一面锦旗,对民警表示感谢。民警提醒市民,贵重物品要保管好,一旦丢失财物及时与警方取得联系。

腿摔伤无法补办身份证 民警上门为阿婆解烦恼

早报讯(融媒体记者许奕梅 通讯员蔡家盈)为积极响应群众需求,解决特殊群体实际困难,鲤城公安分局临江派出所为辖区老弱病残及因特殊情况无法到户籍窗口办理业务人员提供上门服务,用心用情解决群众的急难愁盼。

7月2日下午,临江派出所社区民警在入户走访中得知,辖区89岁的居民吴阿婆居民身份证丢失。因腿部摔伤行动不便,阿婆无法自行前往派出所补办,给老人看病就医带来麻烦。

连日的高温天,为了帮助阿婆解决实际困难,也为了避免阿婆外出中暑,派出所民警主动与老人及其家属沟通后,提前约定了办证时间,携带照相机、采集仪和笔记本电脑等设备来到老人家中提供上门服务。

在办证过程中,民警耐心与吴阿婆沟通,不断调整老人姿势,成功采集到符合标准的人像照片,细心完成办理流程。

招标启事

我社印务中心新一年度生产废料【包括:废报纸、废纸芯、废版、废包装纸(含废纸)、废塑料桶和旧机油】现向社会公开招标销售。欢迎有采购意向的单位或个人于7月11日之前,前往泉州经济技术开发区崇宏街465号泉州晚报社印务中心大楼三楼办公室报名并索取招标文件。

联系电话:28052807 28052816
庄先生 许先生
泉州晚报社